

學校介紹

Reims Management School 是位在 Reims 的一間私立商學院，學校友大概四分之一的國際學生，並不是每一個人都會說法文，所以學校有滿多的英文授課，像我就是不會講法文所以我一共選了五堂的英文授課。

這邊的上課的時間跟台灣也滿不一樣的，像是秋天的學期大概會有 4 個 session，每一個 session 約莫一個月你可以選一堂課(6ects)或是兩堂課(各 3ects)，當然你不想選也可以！然後你就在這個 session 內把它密集上完，至於多密集就要再看你選哪種課，你上越密集的課你的假就會越長，譬如說你選了兩堂 3ects 的課的話，一般兩個禮拜就會上完，所以剩下的兩個禮拜你就可以放假嚕，不過這種最密集的課基本上是每天早上狂上到傍晚，決對累死你的那種，所以就看你自已喜歡怎麼上。

學校禮拜四下午會有提供免費的法文課，不過他只分兩級，初級跟中級，所以一個班的程度有點非常參差不齊，第一個禮拜大概都還會有 20 人，然後就不斷銳減，到最後到底是剩多少人我是不知道，因為我沒有認識人繼續上下去。接下來我就跟大家分享一下我上過的課的心得：

- International Business:

這堂課是由一個人很好的阿根廷胖教授教的，他很認真上課也很認真希望我們多學一點，所以他的作業很多很多很多，絕對不誇大，兩個禮拜的課，我們一共讀了六篇哈佛個案，而且每篇個案還要寫 summary，然後還有五次的團體報告，最後還要交出一片 3~5 頁的 memo，這麼多事都要逼你在兩個禮拜內完成！大家如果不喜歡睡覺的話可以選這堂課喔，但除掉作業的話這堂課是很不錯啦！他後來的 session 還有開一堂有關 innovation 的課，聽說是加倍版，大家如果喜歡挑戰自我也可以選一下！

- International Communication and Negotiation:

這堂課是由一個黎巴嫩跟一個美國教授合開的，黎巴嫩教授每堂課都會放很多廣告給大家看然後討論，但他講話有一點點沈悶沒啥高低起伏就是了，噢題外話他很愛說 et cetera。美國教授講話就比較清楚而且不沈悶，他會有一個考試是分組然後分成買方跟賣方做一個協商，還滿有趣的，你會看到各個不同國家的人在討論事情會有不同的民族性。

- International Performance Management:

這堂課是一位人很好的澳洲教授，他上課滿有趣的，然後他喜歡大家報告用一些有趣的方式，整個禮拜基本上就是教你從各個面相去評估一家公司之類的，然後禮拜五的考試就是要你延續幫一家公司設計評分表。

- Entrepreneurship:

這堂課在開始前就會叫你去辦公室領取約莫 5 公分的雙面個案，然後當然會叫你上課前要先讀完，所以大家都一收到信就開始哇哇叫，不過我就決定賭賭看不要讀，後來証實果然是一個很好的選擇，因為它其實上課就會給你時間讀，而且是讀某些而已，他講課講的很條理分明而且很清楚雖然不是特別有趣但也滿不錯的，而且他是我見過最認真聽學生報告的教授！

- Marketing B2B:

這堂課你選到你就崩潰，教授大概有 5 個吧，每個教授都不知道在幹嘛，所以我也不確定到底有多少個，基本上這堂課就是行銷課，而且是去掉有趣部分的行銷課，然後有一個老師我覺得他自己都不知道自己在講什麼...然後完全不知道在上什麼卻還會有一個爆難的期末。

生活及文化交流

食

在這邊如果沒有天天出去吃的話其實我覺得不會花到很多錢，中午的話我一般就在學校 cafeteria 吃，3.9 歐有小菜一盤主菜一盤（一般是一個肉一個青菜一個澱粉）還有一個甜點，以法國的物價來講這是超級划算了，不過不要要求太多，個人最推薦薯條，從來不失誤！然後因為我們是私立學校，所以我們的 cafeteria 也比一般大學貴，像是有許多人就會走到隔壁的漢斯大學吃，他們只要 3 歐而且菜色花樣多很多還會多附一個優格。晚餐的話，這裡外食不太方便又不便宜選擇又不多，所以我想你會寧願自己隨便弄東西來吃，超市東西都頗為便宜所以不用擔心，然後我一定要力勸各位多吃一點歐洲當地的食材，因為很多在這邊很便宜的東西，回台灣你會買不到然後就只好去臭進口超市花五倍的價錢買，而且不會比較好吃也不會比較大。

衣

其實衣服怎麼穿就看大家自己的習慣啦，而且最近天氣不穩定，所以我也沒辦法告訴你們來的時候冷不冷，像我今年就是冬天往後移，我九月十月的時候像是夏天，每天都有大太陽，然後往年十一月就會開始狂下雪，今年到我離開時我只看過一場雪，我自己是覺得很幸運，因為他們是法國人，可能隨便下一場雨火車都可以因此誤點，如果下雪的話...呵呵，不過還是稍微有一個小建議，最好是帶大概三天的換洗衣物就好，請相信我。

住

法國的住宿跟其他歐洲國家比真的是很便宜，首先是因為公立宿舍多，像在 Reims 大概就有 10 個宿舍吧，宿舍的好處就是便宜，但是離市中心遠，不過

我是覺得還好，反正這裡這麼小沒公車也走的回家啦，然後再來就是會有房補，一個月大概可以補你 100 歐，所以像我住的是迷你套房（真的很迷你），一個月補完後大概只要 100 歐，100 歐可以有自己的衛浴我覺得很划算。然後位置一般只有兩種選擇，離學校近，或是離學校遠，各有利弊啦，不過兩個都離市中心很遠，因為學校附近治安不太好，所以就看你自己取捨，不過好像是學校會分配宿舍。

行

Reims 的大眾運輸系統很有趣，公車加 tram，tram 有兩條線，然後重複 80% 的路線，多可愛啊，其他地方就靠公車，好像有 15~20 線的公車，說到公車還有一個更可愛的，他們很體貼有夜班公車，但是夜班公車是指晚上九點開始到凌晨十二點半左右，而且一個小時大概只有 1~2 班，所以晚上你錯過公車我勸你就認命走路，但當然前提是你住的地方是安全的。

然後有一個法文字一定要請大家記住就是 grève。

注意事項

這邊除了跟吃飯喝有有關的店外，所有店的營業時間都是中午左右到七點，週日不開，有些還會有午休，但是超市跟麵包店禮拜日早上會開，所以要提醒大家禮拜六要先買好存糧尤其是水，因為我想禮拜天你起床店就都關光了。

然後行李的話，我覺得其實大部份東西那裏都買得到，打包的時候你就想一下什麼東西一換你就無法存活再帶，像我的話我是帶了半年份的衛生棉，因為外國的很難用！泡麵那些有中超，不用擔心。